

钱报报道过的肌营养不良男孩葛鹏飞就要职高毕业了
葛妈妈连夜写了一封亲笔信,葛鹏飞也有话要说——

谢谢,帮我行走的你们 再见,伴我左右的兄弟

本报记者 吴崇远 见习记者 林中牧/文 本报记者 吴崇远/摄

舟山东路上的杭州拱墅职业高级中学,19岁的葛鹏飞坐在一楼最西侧的那个教室中回想,三年的学习生活历历在目。

两年没见,“小胖”还是戴着那副黑框眼镜,说话有些腼腆。再过四个月,他就要告别这熟悉的地方,翻开人生新篇章。

没错,那个因身患肌营养不良而无法站立的男孩葛鹏飞,就要职高毕业了。

这些天来,葛鹏飞的妈妈付女士心里一直不平静,她想不好用什么样的方式来感谢所有关心葛鹏飞的人们,“鹏飞这三年来,关心帮助我们一家的人,实在太多太多。我想了好久,不知道该如何感谢他们……”

她的语气急切而诚恳,像极了三年前我们第一次接到她电话时的那份心情。



谢谢了,帮我行走的你们

A 和同学之间的默契 靠眼神、表情传达到位

午饭后的校园里,同学们三三两两地围着教学楼散步嬉戏。葛鹏飞坐在(14)美术一班的教室里看书复习。

葛鹏飞4岁时被确诊为“肌营养不良”,不能参加运动。到了初一,他只能扶墙挪步;初二时,他再也无法站立。

付女士说:“这两年,虽然我们也去看过专家吃过中药,但效果有限。他上半身的肌肉也开始萎缩。我抱他的时候,能感觉到他很难直起身,手上的力气也越来越小了。”

肢体上的残疾并没有磨去他坚强乐观的天性。葛鹏飞曾经的班主任王老师说:“医生说他的病比较严重,但他性格乐观、外向、阳光,平时刻苦学习,很快就和同学们打成一片。”

这三年里,同学们对葛鹏飞的照顾可以说无微不至——他们几乎都是他的手和脚。

上学放学,同学们都会轮流送他;每次吃饭,同学都帮他打饭;上厕所不方便,也有男生陪他一起去。“按惯例,学生教室会根据年级变动,高一在一楼,高二在二楼……但考虑到葛鹏飞行动不便,我们班就一直在一楼。画室在二楼,每次上课,同学们轮流组队,留下一组人在一楼教室陪他,帮他打水、摆画板、备颜料,更重要的是,让他不孤单。”

王老师说,这些年下来,同学与葛鹏飞之间似乎已经形成了一种“小默契”,甚至有时他的一个表情,大家就能明白什么意思,“有时上课,同学注意到他脸色不对,就问他是不要上厕所,他怕影响大家上课,就说不要。但大家心里明白,还是会送他去厕所,这种默契,一个眼神一个表情就能传达到位。”



同学们在葛鹏飞家聚餐

B 千言万语的感谢 化作两张连夜写下的信纸

转眼,职高的学习时间就快结束了。

昨天,葛鹏飞叫上了平时经常在一起的四位同学来家里做客。五个好兄弟聚在一起,晒着太阳,谈笑风声。一旁,葛妈妈在厨房里准备午饭,“这几位同学几乎是我儿子的‘左臂右膀’。有次,我回老家,有位同学家长就每天来接送我儿子去学校,真的非常感动……”

葛妈妈有些激动又有些难为情地拿出两张信纸,“想感谢大家,却实在没有什么拿得出手的东西,我就想着把想说的话写下来。我文化水平不高,写得不好,你帮我看看吧?”



葛妈妈的感谢信

这是一封感谢信,写了满满两张,字迹工整,语言朴实,感情真挚。“前两天,我先写了一遍,后来觉得字太差了。昨晚,我又重新写了一遍,修改了几个地方……”

信中,葛妈妈把这些年学校为葛鹏飞“开的小灶”一一列出——

葛鹏飞家里经济条件不好,学校免除了他的学费、午餐费,同时也帮他争取到了奖学金;每次春游、秋游,还有外出写生,都不会忘记带上葛鹏飞一起,让他也能亲眼体会到大自然的美;

每年寒假母子俩要回丽水老家,校车驾驶员邱师傅就自告奋勇当起了“专车司机”,将母子二人从出租屋送到汽车站。这一送,坚持了三年。

葛鹏飞如厕不方便,学校甚至把一楼楼梯处一间储藏室改造成了一间卫生间,把蹲坑改造成了坐便器供他使用。

……

“我觉得,我们母子是世界上最幸福的学生、最幸福的家长。我对学校的老师、同学有说不尽的感激……”葛妈妈在信中这样说。

C 憧憬大学梦 要用自己的实力赚钱养家

毕业在即,葛鹏飞面临着人生的又一个抉择。考什么学校读什么专业?上大学后怎样解决生活问题?这都是摆在他面前的问题。

喜欢画画的葛鹏飞告诉钱报记者,他想报考电子商务和电脑艺术设计类的专业,“杭州是电商之都,网络发达,电商很多时候工作都在电脑前完成;另一方面,我喜欢美术,喜欢画画,如果以后能从事电脑设计工作,也是我的理想。”

朝着梦想,葛鹏飞已经迈出了第一步。

去年年底,在浙江省2017年高校招生职业技能考试艺术类(工艺美术专业)考试中,葛鹏飞在总分300分中拿下223分,证明了自己的专业能力。

更幸运的是,葛鹏飞的身边不乏为他提灯引路的好心人。这段时间,拱墅职业高级中学教务主任苗利华就四处奔波,帮葛鹏飞打听招生情况。

前几天,苗老师陪着葛鹏飞一家来到小和山脚下的浙江特殊教育职业学院。妈妈推着他的轮椅,苗老师与学校招生办的沈老师相伴左右。他们带着葛鹏飞参观校园,“这是学生宿舍,无障碍设施齐全,电动轮椅可以轻松上台阶。这是教室,每一栋教学楼都有电梯,上下楼会很方便,这是校园超市,这是食堂……”

葛鹏飞好奇地打量着每个地方。招生办老师向葛鹏飞介绍了招生考试的时间和考试科目,并鼓励他好好复习。

“我很喜欢这样的大学校园,看来自己还要加一把劲,希望以后能来这里学习。”葛鹏飞说,将来,他要用自己的实力赚钱养家,做一个对社会有用的人。

疾病带给这个少年痛苦和磨难,也带给他坚韧和乐观,还有来自很多人的关心和温暖。这样的葛鹏飞,在今后也许会更加勇敢和坚定。